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417. Vác, Tabán utca 16. 
(Pest megye) Kú 
A telken az egykori német város területén 2005 szep
temberében folytattunk megelőző feltárást 50 m2-nyi 
területen. A feltárt 15 objektum - többnyire szemét
gödrök - a 18-19. századra keltezhetők, de betöltésük
ben korábbi kerámiát (pl. bélyeges grafitos fazékpere
met) is találtunk. 

418. Vác, Zichy utca 5. 
(Pest megye) Kk, Kú 

BATIZI ZOLTÁN 

A telken a középkori német városon kívül, a Rád felé 
nyíló városkaputól 60-80 m-re 2005 augusztusában foly
tattunk próbafeltárást, amelynek során kb. 60 m 2-en 28 
objektumot tártunk fel. Ezek egy része kisszámú 16-17. 
századi kerámiával keltezett árok, a másik része gazdag 
18-19. századi leletanyagot tartalmazó gödör. Ezek mel
lett néhány lelet nélküli gödör és cölöplyuk is napvilág
ra került. 

Li19. Vác, Zichy utca 20. 
(Pest megye) Kú 

BATIZI ZOLTÁN 

2005 októberében kb. 100 m 2-es területet tártunk fel a 
telken, a középkori Német város városfala mellett, és a 
falon kívüli részen. Területünk Ny-i, parkoló feló1i sar
kában előkerült az egykori városfal alapozásának legal
só részébó1 - kb. 20x30 cm-es területen - két-három 
habarccsal kötésben levő kődarab. A fal többi részletét 
egy 18-19. századi betöltésű árok kiásásakor pusztíthat
ták el, legalábbis ezt az árkot találtuk a fal helyén. A fa
lon kívül, tó1e K-re két, a fallal párhuzamos, V-kereszt
metszetű árkot tártunk fel, betöltésük a 18. századra te
hető. A külső árok mellett, annak közvetlen közelében 
5 sírban 6 csontváz került napvilágra. Négy sírgödör irá-, 
nya EK-DNy-i volt, az ötödiké rájuk meró1eges. A vá-
zak rendetlenül, összevissza hajlított végtagokkal, szin
te behajítva kerültek a gödrökbe. Mivel temetőnek, 
templomnak nincs nyoma a sírok közvetlen közelében, 
elképzelhető, hogy az egykori városárkok mellé kopor
só és minden viseleti tárgy nélkül elhantolt személyek 
törvényen, társadalmon kívüliek (kivégzettek, börtön
ben elhunytak?) lehettek. A temetkezések a szegényke
rámiaanyag alapján a 18. századra keltezhetők. A fal
részlet, az árkok és a sírok mellett 18-19. századi gödör 
is előkerült. 

420. Vámosgyörk határa 
(Heves megye) R, B 

BATIZI ZOLTÁN 

Az épülő gázvezeték Heves megyei szakaszának nyom
vonalán 2004-ben terepbejáráson váltak ismertté a 2005-
ben kutatás alá vont lelónelyek. 

Szilfa-lapos: A lelónely Vámosgyörk DK-i határában, 
a jászárokszállási műút és a Gyöngyös-patak által beha
tárolt területen található. A felszíni gyűjtés során több
nyire vaskori és késő bronzkori (Gáva) kerámia került 
elő. 2005-ben 400 m hosszú és 1 m széles árokszakasz-, 
ban folytattunk feltárást. Atlagosnak mondható sűrű-
séggel jelentkezett több árok és tárológödör foltja, ame
lyek leletanyaga a késő bronzkori Gáva-kultúrkörbe so
rolható. Az objektumok viszonylag szegényes leletanyag
gal rendelkeztek, kivételt csak egy-két tárológödör bő

séges leletanyaga jelentett. 
Vízre-járó-dűlő: Vámosgyörk DK-i határában, a 

Gyöngyös-pataktól kb. 600 m-re egy kisebb domb tete
jén található. 2005-ben a mindössze 50 m hosszú, 5 m 
széles szelvényben végeztünk régészeti feltárást. Három
szoros sekély árokrendszert és több tárológödröt tártunk 
fel csekély számú nagyon töredékes, megkopott kerá
miadarabokkal. A megfigyelt telepjelenségek alapján egy 
rézkori(?) többszörös körárok megléte sejthető. Sajnos 
a terület K-i részén további bővítésre nem volt lehető
ség, így a körárok meglétéró1 csak feltételesen beszél
hetünk. 

4 21 . Vámosszabadi határa 
(Győr-Moson-Sopron megye) Á 

DANYl J ÓZSEF 

2005. április 14-én helyszíni szemlét végeztem régésze
ti hatástanulmány készítéséhez. 

Kisbács-Koldustelep: Bejártam a vizsgált területre be
nyúló, nagy kiterjedésű lelónelyet. A felszínen régészeti 
leletet nem találtam. A bánya profilját átvizsgáltam, 
beásást nem figyeltem meg, és leletet sem találtam. 

Sárás-puszta: A vizsgált terület déli részén, közvet
len ül a Kisbácsára vezető műút, illetve a töltés mellett , 
Arpád-kori telepnyomot azonosítottam. A lelónely egy 
jól észrevehető kiemelkedésen helyezkedik el, amely a 
Sárás-puszta és a Kisbácsa közötti széles, feltöltődésben , 
lévő Duna-ág E-i partján emelkedik. A lelónely DDK-i 
irányban - követve a dombvonulatot - nagy valószínű
séggel Kisbácsa beépített területe alatt folytatódik. , 

A fejlesztési terület E-i csücskében hasonló magas-, 
ságú homokdombon szintén Arpád-kori edénytöredé-
kek kerültek elő. A lelónely az előzőnél kisebb területre , 
terjed ki és kisebb intenzitású, EK-i széle bizonytalan. 

422. Várgesztes, Kisvár 
(Komárom-Esztergom megye) Kö 

TAKÁCS KÁROLY 

A közismert gesztesi várhegytó1 D-re - légvonalban 
mintegy 150 m-re,. de közel 60 m-rel alacsonyabban, lé
nyegében már a völgy túlsó oldalán - az 1980-as évek
ben Nováki Gyula és Sándorfi György egy alig 10x30 m
es kiterjedésű építmény maradványait mérte fel. A DK 
felől könnyen megközelíthető dombot egy talán termé
szetes eredetű, de emberkéz által tovább alakított árok 
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